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VOORSTEL VAN RESOLUTIE 

– van de heer Luk Van Nieuwenhuysen –

betreffende de wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 september 2001 
tot organisatie van de kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Op 14 september 2001 vaardigde de toenmalige 
Vlaamse Regering een besluit uit met betrekking 
tot de organisaties van de ministeriële kabinetten.

Artikel 14 van dit besluit voorziet in de oprichting 
van een cel bij het kabinet van de minister-pre-
sident waarin per uittredend lid van de Vlaamse 
Regering dat geen ministeriële functie meer uit-
oefent een stafl id en een uitvoerend personeelslid 
worden opgenomen. Uittredende ministers krij-
gen gedurende een volle legislatuur derhalve twee 
medewerkers. 

Wellicht kan een dergelijk systeem voor een deel 
gerechtvaardigd worden door de verplichtingen 
waarmee oud-ministers na hun ambtstermijn nog 
worden geconfronteerd. Als het om oud-ministers 
gaat die evenwel nog zitting hebben in het parle-
ment, komen die twee medewerkers bovenop de 
parlementaire medewerker (of medewerkers in het 
geval van een Bureaulid) waarop ieder parlements-
lid recht heeft.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 8 
van 22 oktober 2004 blijkt dat zeven uittredende 
ministers die op het einde van de legislatuur 1999-
2004 deel uitmaakten van de Vlaamse Regering, 
elk twee voltijdse medewerkers te hunner beschik-
king hebben tijdens de volledige aan de gang zijn-
de legislatuur. Het betreft voormalig minister-pre-
sident Bart Somers (een raadgever, een uitvoerend 
personeelslid), de oud-ministers Marleen Vander-
poorten, Patricia Ceysens, Adelheid Byttebier en 
Gilbert Bossuyt die elk een raadgever en een uitvoe-
rend personeelslid ter beschikking hebben, evenals 
Paul Van Grembergen (twee halftijdse raadgevers 
en twee halftijdse uitvoerende personeelsleden) en 
Jef Tavernier (een raadgever en twee halftijdse uit-
voerende personeelsleden).

Een dergelijke situatie lijkt ons overdreven wanneer 
het om ministers gaat die geen volledige legislatuur 
de functie van minister hebben uitgeoefend.

Zo maakten vier uittredende ministers van de vori-
ge lijst, gedurende minder dan twee jaar deel uit 
van de Vlaamse Regering. Eén was zelfs minder 
dan een jaar minister.

Het betreft:

– Gilbert Bossuyt: maart 2003 - juli 2004 of 17 
maanden

– Patricia Ceysens: mei 2003 - juli 2004 of 15 
maanden

– Bart Somers: mei 2003 - juli 2004 of 15 maan-
den

– Jef Tavernier: maart 2004 - juli 2004 of 5 maan-
den 

– Adelheid Byttebier: mei 2003 - juli 2004 of 15 
maanden.

Met dit voorstel wensen wij de Vlaamse Regering 
aan te sporen om een beperking in te bouwen op de 
toekenning van medewerkers aan oud-ministers.

Die beperking bestaat erin dat uitsluitend minis-
ters die een volledige legislatuur hun functie heb-
ben uitgeoefend, een beroep kunnen doen op dit 
voorrecht.

Luk VAN NIEUWENHUYSEN

_________________
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Het Vlaams Parlement,

– overwegende dat:

1° het besluit van de Vlaamse Regering van 14 
september 2001 tot organisatie van de kabi-
netten van de leden van de Vlaamse Regering, 
gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse Rege-
ring van 19 oktober 2001, van 19 juli 2002 en 
van 29 oktober 2004, bepaalt dat uittredende 
ministers gedurende een volle legislatuur twee 
medewerkers toegewezen krijgen, ongeacht 
de periode waarin ze de functie van minister 
hebben uitgeoefend;

2° dit voorrecht zelfs ten goede komt aan gewe-
zen ministers die de functie slechts geduren-
de een vrij korte periode hebben uitgeoefend 
en/of die meestal als parlementslid daar-
naast ook nog een of meerdere medewerkers 
toegewezen krijgen;

– vraagt de Vlaamse Regering om artikel 14, in 
afdeling 5-Tijdelijke ondersteuning uittredende 
ministers, van het besluit van de Vlaamse Rege-
ring van 14 september 2001 tot organisatie van 
de kabinetten van de leden van de Vlaamse rege-
ring, gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse 
Regering van 19 oktober 2001, van 19 juli 2002 
en van 29 oktober 2004, zo aan te passen dat 
alleen een uittredend lid van de Vlaamse Rege-
ring dat gedurende een volledige legislatuur een 
ministeriële functie heeft uitgeoefend en dat 
geen ministeriële functie meer heeft, aanspraak 
kan maken op een stafl id en een uitvoerend per-
soneelslid. 

Luk VAN NIEUWENHUYSEN

_________________


